

ХАНТЫ-МАНСИЙСК

В сентябре 2021 года состоялись выборы депутатов Думы города Ханты-Мансийска седьмого созыва. В Думу города избраны 25 депутатов: 13 – по единому избирательному округу, 12 – по одномандатным избирательным округам. Два депутата работают на постоянной основе.

На заседании Думы города, состоявшемся 12 ноября 2021 года, рассмотрев кандидатуры на должность Главы города Ханты-Мансийска, представленные конкурсной комиссией по отбору кандидатур на должность Главы города Ханты-Мансийска по результатам конкурса, депутаты избрали Главой города Ханты-Мансийска Ряшина Максима Павловича.

В Думе города образованы: Совет Думы, постоянный комитет по бюджету, постоянный комитет по городскому хозяйству, постоянный комитет по социальной политике, комиссия по местному самоуправлению, совместная комиссия, депутатская фракция Местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Основные задачи Думы города на 2022 год:

1. Осуществление контроля за исполнением бюджета города Ханты-Мансийска.
2. Осуществление контроля за ходом реализации муниципальных программ, одобренных Думой города и утверждённых Администрацией города, в рамках исполнения бюджета города Ханты-Мансийска.
3. Осуществление контроля за исполнением Администрацией города и должностными лицами органов местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения.
4. Приведение в соответствие действующему законодательству Устава города Ханты-Мансийска.
5. Осуществление нормотворческой деятельности в рамках полномочий Думы города Ханты-Мансийска.
6. Участие в работе коллегиальных органов, советов, комиссий, рабочих групп.

По итогам выборов 2021 года существенно изменился численный и качественный состав фракции партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе города. Число депутатов, входящих в состав фракции партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» составляет 80% от общей численности депутатского корпуса, что на 15% больше, чем в Думе VI созыва. Впервые в составе фракции работают 4 депутата в возрасте до 35 лет.

Депутаты фракции партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» вносят особый вклад в социально-экономическое развитие города через реализацию партийных проектов «Безопасные дороги», «Городская среда», «Единая страна – доступная среда», «Чистая страна», «Новая школа», «Детский спорт» и другие.

Члены фракции партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» также принимают активное участие в общественных приёмах объектов благоустройства на каждом этапе их возведения, в приёмах работ по ремонту и строительству автомобильных дорог.

В городе Ханты-Мансийске работает Общественная приемная партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». За 5 лет в Общественной приемной «Единой России» депутаты Думы города Ханты-Мансийска провели 369 приёмов граждан по личным вопросам, принято 869 человек, проведено 1024 встречи с избирателями.

Основная тематика обращений:

- вопросы коммунально-бытового обслуживания (178)
- жилищные вопросы (172),
- социальное обеспечение (53).

В июне 2021 года в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре стартовал уникальный проект «Карта развития Югры». Жителями города Ханты-Мансийска сформированы предложения и ключевые проекты в «Карту развития Югры». Поступили предложения в сфере образования, улучшения жилищных условий, коммунального хозяйства. Более 50% в общей доле наказов составляют предложения в сфере благоустройства.

Необходимо отметить, что по итогам отчетного года выполнены работы по благоустройству 12 общественных и дворовых территорий. Второй год подряд столица Югры занимает лидирующие позиции по оценке индекса качества городской среды, как самый комфортный город для жизни среди крупных и больших городов в своей размерно-климатической группе. С целью вовлечения жителей в решение вопросов по развитию городской среды проводятся широкие общественные обсуждения, приемка выполненных работ по благоустройству и иные мероприятия проводятся с обязательным участием экспертов и представителей общественности. В отчетном году в обсуждение вопросов благоустройства и развития городской среды вовлечено более 37 тысяч человек. Выбор территорий, подлежащих благоустройству, проводится по итогам рейтингового голосования в порядке, установленном при реализации проекта «Формирование комфортной городской среды». В 2021 году реализовано 7 проектов развития.

В Ханты-Мансийске проводятся мероприятия по созданию совместной рабочей группы из числа сотрудников Администрации города Ханты-Мансийска, депутатов Думы города, представителей общественности для обеспечения реализации наказов граждан и контролю за их исполнением.

В связи с принятием Федерального закона от 1 июля 2021 года № 255-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» Думой города в 2021-2022 гг. принят ряд решений в отношении Счетной палаты города Ханты-Мансийска. Контрольно-счетный орган приобрел статус юридического лица, дополнены и уточнены его полномочия. Так, Счетной палате города предоставляются полномочия по осуществлению оценки реализуемости, рисков и результатов достижения целей социально-экономического развития городского округа, предусмотренных документами стратегического планирования города Ханты-Мансийска. Данное предложение согласуется со статьей 9 Федерального закона от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», в соответствии с которой контрольно-счетные органы муниципальных образований отнесены к участникам стратегического планирования на уровне муниципального образования. Вводятся полномочия Счетной палаты города по осуществлению контроля за состоянием внутреннего и внешнего долга муниципального образования, а также положения, направленные на совершенствование порядка внесения и исполнения представлений, предписаний Счетной палаты города. Представление вносится объектам контроля для принятия мер по устранению выявленных бюджетных и иных нарушений и недостатков, а невыполнение представления или предписания влечёт за собой ответственность, установленную законодательством Российской Федерации.

Ханты-Мансийск удостоен высоких оценок на федеральном и региональном уровнях. Так, в октябре прошлого года Минстрой России представил данные нового Индекса цифровизации городского хозяйства в городах страны — «IQ городов» по итогам 2020 года. Столица Югры вошла в ТОП-10, заняв восьмую строчку рейтинга в группе «Большие города с населением от 100 до 250 тысяч жителей». Также по оценке федерального ведомства, по уровню качества городской среды, Ханты-Мансийск второй

год подряд является лидером в соответствующей климатической группе, возглавив рейтинг крупных и больших городов. Столица Югры занимает второе место в рейтинге эффективности управления российскими городами, составленном Агентством политических и экономических коммуникаций (АПЭК). На протяжении последних девяти лет город входит в тройку лидеров в рейтинге оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления автономного округа и многое другое. По оценкам экспертов института географии РАН Ханты-Мансийск вошел в пятерку самых быстрорастущих городов России.

Наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСГД по обмену опытом:

- лучшие практики организации территориальных общественных самоуправлений;
- ответственное обращение с животными;
- организация работы по взаимодействию жителей МКД с управляющими компаниями для повышения качества обслуживания придомовых территорий.